ᅪᄉ

文化和旅游部 着力提升节日期间 文旅产品供给质量

中秋国庆佳节将至,记者从文化和旅游部22日举行的新闻发布会上了解到,文化和旅游部将着力提升节日期间文化和旅游产品供给质量,维护健康有序市场秩序,推动文化和旅游产业加快恢复。

文化和旅游部产业发展司副司长马力介绍,文化和旅游部将丰富文化和旅游部将丰富文化和旅游产品供给、完善产业高质量发展的政策环境、开展文化和旅游惠企乐民活动。具体措施包括发布全国旅游演艺精品名录,引导音乐节、演唱会健康有序发展;围绕,同庆团圆,乐团圆,乐团。是节主题,结合秋季美景,推出更多适合家庭出游的特色旅游产品,围绕中秋国庆推出消费补贴、消费满减、票价优惠等系列惠民举措。

针对即将到来的出游高峰,我们已经提前就做好假日旅游景区的预约、接待、安全等各方面工作向全国各地的旅游景区和文旅主管部署。文化和旅游部产品等。文化和旅游部在进行了部署。文化和旅游部在进行了级巡视员王鹤云表示。在提引服务品质方面,要优化预约渠道,而足,以下购票场所预约渠道,简化预约渠道,简化明,积增等场所预约渠道,简化增加强限度,提高预约操作便捷性。增加强度决给,延长景区开放时间,最大限度满足广大游客参观游览需求。

广西部署开展 特殊困难老年人 探访关爱服务

记者日前从广西壮族自治区民政厅了解到,为进一步健全基本养老服务体系,加强特殊困难老年人服务保障,广西就开展特殊困难老年人探访关爱服务制定实施方案。

方案明确,计划到2023年底前,基本建立特殊困难老年人探访关爱服务机制;到2024年底,全面完成特殊困难老年人摸底排查建档工作,探访关爱服务普遍有效开展;到2025年底,确保特殊困难老年人月探访率达到100%,失能老年人能够得到有效帮扶,探访关爱服务机制更加健全。

方案称,探访关爱服务对象主要包括独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等居家生活困难难要关爱的老年人,围绕老年人居家养老存在的困难和安全风险,采用上门人户、电话视频、远程监测等方、自同人户、电话视频、远程监测等方人自愿的前提下,以满足实际需求为导向,重点解决老年人居家养老困难或帮助化解安全风险等。

外事

2023欧亚经济论坛 在西安开幕

2023 欧亚经济论坛 22 日在陕西 西安开幕。全国政协副主席苏辉出 席开幕式并作主旨发言。

苏辉指出,本届论坛在共建一带一路。倡议提出十周年、中国 - 中亚峰会成功举办的背景下举行,以创合作机遇,谋发展未来为主题,对于深化共建一带一路合作、落实中国 - 中亚峰会共识和成果具有重大意义。

经济

生鲜食用农产品限制过度包装新国标发布

市场监管总局(国家标准委)22日 发布《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB 43284 - 2023)强制性国家标准。新国标明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品、蛋共5类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法,将于2024年4月1日起实施

过度包装指的是包装空隙率、包装层数或包装成本超过要求的包装。新国标针对不同类别和不同销售包装重量的生鲜食用农产品设置了10%至25%包装空隙率上限,蔬菜(含食用菌)、蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。生鲜食用农产品包装成本与销售价格的比率不超过20%,对销售价格在100元以上的草莓、樱桃、杨梅、枇杷、

畜禽肉、水产品、蛋,包装成本与销售价格的比率不超过15%。

鉴于生鲜食用农产品的生鲜、易腐等特性和产业需求、销售包装在生鲜食用农产品商品供应链中还有保鲜、保活等功能,新国标特别注明不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品。快递包装为物流包装。因此不算销售包装。

为避免对农业生产经营活动造成不必要的影响或产生新的资源浪费,新国标设置了6个月的实施过渡期,并规定实施之日前生产或进口的生鲜食用农产品可销售至保质期结束。实施后,生产经营主体应按照标准要求,对生鲜食用农产品销售包装进行合规性设计

成宜高铁全线进入联调联试

记者从中国铁建股份有限公司了解到,由中铁十四局参建的成都至宜宾高速铁路已启动联调联试,进入工程验收关键阶段,为全线早日开通奠定了坚实基础。

据了解,联调联试是指铁路部门在高速铁路工程完成静态验收,确认达到联调联试条件后,采用测试列车和相关检测设备,对铁路各系统的功能、性能、状态和系统间匹配关系进行综合检测、验证和调整、优化,使整体系统达到设计标准,满足以设计速度开通运营的要求。

成宜高铁北起成都东站,止于渝昆高铁宜宾站,为双线高速铁路,设计时速350公里。据中铁十四局项目负责人张成峰介绍,该线路途经区域水系发达,桥隧比达71%,其中新建正线桥梁206座共约131公里,约占线路总长264公里的一半。

成宜高铁是国家 八纵八横 高速 铁路网 京昆通道 的重要组成部分 建 成后将与渝昆高铁、成贵高铁相连 ,形 成成都、重庆、贵阳、昆明的高铁 十字 连接 ,并通过贵广高铁连接西南和广东 等沿海区域。



渝昆高铁第一长隧彝良隧道进口平导贯通

9月22日,由中国铁建大桥局承建的渝昆高铁第一长隧彝良隧道进口平导安全贯通,至此彝良隧道辅助坑道全部施工完毕,全面进入正洞施工阶段。这标志着渝昆高铁云南段全面进入主体施工阶段,7个重难点控制性工程建设推进顺利

科技

考古学家发现世界上最古老木头结构件

英国研究人员领衔的国际团队日前在英国《自然》杂志上发表论文说,他们在赞比亚一处考古遗址发现了距今约50万年的木头结构件,表明人类开始建造木头结构建筑的时间比此前认为的更早。

英国利物浦大学、阿伯里斯特威斯大学等机构人员参与的团队在赞比亚境内的卡兰博瀑布考古遗址挖掘出一些保存完好的木头。对木头上的石器切割痕迹进行分析发现 早期人类对两根大原木进行了塑形并把它们连接在一起 形成一个结构件 可能是用作平台基座或居所的一部分。

这些木头至少可以追溯到47.6万年前 要早于现代人的直系祖先智人出现的时间。这是迄今世界上最早的人类有意识地组装木头结构的证据。此前 人类早期利用木头的证据仅限于用木头生火或

制作棍棒、长矛等。

研究人员表示,目前主流观点认为, 石器时代的人类普遍过着狩猎采集的流动生活。

这项新研究则表明 在卡兰博瀑布附近 石器时代的人类不仅拥有常年的水源 而且周围的森林为他们提供了足够的食物 使他们能够定居并建造建筑。

领衔这项研究的利物浦大学考古学、古典学和埃及学系教授拉里·巴勒姆在一份公报中说,新发现将改变研究人员对人类祖先生活方式和改造环境能力的看法。

忘掉 石器时代 的标签吧 看看这些人在做什么 他们用自己的智慧、想象力和技能创造了一些他们从未见过的东西,一些在那之前从未存在过的东西。 巴勒姆说。

文化

大运河沿线8省(市) 120个非遗代表性项目 亮相苏州

精细雅洁的苏绣,充满异域风情的运河国际展,科技感十足的大运河元宇宙互动体验区 22日上午,第五届大运河文化旅游博览会运河城市文旅精品展、运河文旅产业展、运河非遗展等六大主题展览在江苏苏州开展,来自大运河沿线8省(市)120个非遗代表性项目共1000余件作品登场亮相。

本届运河非遗展秉持 见人见物 见生活 的活态展示理念 以 多彩非 遗 美好生活 为主题 通过三个主题 板块和 云上非遗 线上直播 打造沉 浸式、互动性、数字化展览 生动展现 大运河非遗保护最新成果。

三大主题板块包括运河沿线特色非遗展、中国茶文化体验空间和乡村振兴非遗成果展。其中,运河沿线特色非遗展精选地域特色鲜明的56个非遗项目,再现古运河街市烟火气十足的人文生活图景。乡村振兴非遗成果展选取运河沿线23家具有示范引领作用的非遗工坊,集中推广和销售手工艺产品,彰显非遗工坊在加强非遗保护、推动传统工艺创新发展、助力乡村振兴等方面发挥的作用。

在中国茶文化体验区 阵阵清香 扑鼻而来 非遗传承人正现场炒制西 湖龙井茶。该展区展示了苏州碧螺 春、北京茉莉花茶、西湖龙井等制作技 艺 ,并借助数字技术 ,让观众体验采 茶、炒茶过程。线上直播间 ,则通过 对话非遗传承人 非遗文创特卖 等 形式 ,为传承人搭建展示交流平台 ,促 进非遗成果转化。

上海非遗在法国巴黎 绽放华彩

国风华彩 上海非遗日 活动 21日在法国巴黎举办 向当地观众展 示具有鲜明海派特色的上海非物质文 化遗产。巴黎七区副区长若西亚娜· 高德等150余名嘉宾参加此次活动。

来自上海的清韵江南丝竹乐团当 天带来了 国风华彩 丝竹雅韵音乐 会。演出精选了颇具代表性的二胡、 琵琶、扬琴和打击乐四种乐器配合演 奏 重点展示江南丝竹 小、轻、细、雅、 活 的艺术特色 展现中国传统音乐的 魅力

江南丝竹以器乐合奏形式出现, 以丝弦乐器和竹管乐器为基本编制, 是中国传统音乐瑰宝、世界音乐珍品, 于2006 年被认定为国家级非物质文 化遗产代表性项目。

巴黎中国文化中心主任刘红革致辞说,此次活动正符合联合国教科文组织关于非物质文化遗产保护的倡导,为维护文化的多样性并促进跨文化对话作出贡献。

上海市群众艺术馆馆长吴鹏宏说 期望通过上海非遗交流展演活动,使法国嘉宾了解上海不为人知的一面,并邀请更多法国朋友乐游上海。

当天,上海剪纸、写实石刻、榫卯技艺三个非遗项目也在巴黎中国文化中心进行了互动展示。现场人头攒动,参观者围绕在非遗传承人身边,共同体验上海非遗技艺的独特魅力。

本次活动由巴黎中国文化中心携手上海市群众艺术馆(上海市非物质文化遗产保护中心)与上海市奉贤区文化和旅游局共同举办。

本版报道均据新华社